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hová a lap szellemi réizét 
Illető minden közlemény inté­

zendő,

A kiadóhivatal
munkakörét Hageltnan 
húr oly könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyílttéri éz hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

Intézendők.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Neves hősök.
Irta : Szederkényi Nándor orsz. képv.

A ’ ország különféle vidékein 
szerte folyik a harc. Katonaság, 
lovasság felvonulása, csendőrszuro­
nyok villogása, a vármegyék szék­
helyein, már az ágyuk dübörgése 
sem hiányzik, hogy a fiók abszolu­
tizmus képe teljes legyen.

Az ország kinevezett admi­
nisztrátorai, szolgái tartják bevonu­
lásukat a vármegye szék háza ba, 
hogy a vármegye közönsége előtó, 
szokott módon az esküt letegyék.

Micsoda bevonulása ez az or­
szágos kormány kinevezettjeinek. 
Egyedül ül kocsijában, környezve 
szurony erdővel, hogy a láttára 
felháborodó közönség haragja s 
megvetése kitörésétől baja ne essék, 
mig fedél alá juthat. Nincs annyi 
hajszála fejének, amennyi átok és 
szitok éri útjában, azt az országos 
kinevezettet, aki esküt jön tenni a 
közönség előtt, azon közönség előtt, 
mely undorral és megvetéssel fog­
adja, mint hazájának, alkotmányos­
ságának gonosz ellenségét, hóhér 
szerepre vállalkozó bérszolgát.

A vármegyék népe, közönsége,
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levél.

Lei éi jött messze főidről 
— (Béli várakoztatod;)
Gyöni/ybetü/c vájják végig 
A hófehér lapot.

Ügyelt jól aki irta,
Hogy ne ejtsen hibát,
Hogy levele irályát 
Ne érje semmi vád.

Elmondotta finom éllel 
Amit elmond hatott, —
— Beszédes volt a tolla 
Csak szive hallgatott!

Kordina ililly

A kadét.
— A »Népjog« eredeti tárcája. — 

Irta tiarvay Andor.
Sokat beszéltek róla a tiszti kaszinó­

ban, mikor az ezredesék nevelőnőjét, a 
Vörös Lizát, egyszerre minden különösebb 
ok nélkül elbocsájtották.

Csak két ember elfitt hallgatott el ez 
a suttogás: Ozorúcy főhadnagy és a kadét

összhangzó önérzettel állják útját 
a bérszolgáknak. A szuronyok vé­
delme alatt mégis bevonulnak a 
székházba s a hideg szuronyoknak 
elszavalják az eskümintát s azután 
ugyanazon szuronyok védelme alatt, 
az alkotmányhoz hu vármegyei 
tisztikar ellen megkezdik az erőszak 
alkalmazását, a megfélemlítést, a 
felfüggesztést, hogy vagy megtör­
jék, s a törvénytelen parancs telje­
sítésére eszközül adja magát s 
legyen osztrák zsoldos, vagy hiva­
talától megfosztatván, családjával 
tólviz idején az elpusztulás marta­
léka legyen.

Nemcsak az ország alkotmánya 
felett őrködő vármegyék közvetlen 
parancsa, hanem a törvény s az 
arra letett tiszti eskü áll a tiszti­
kar, mint végrehajtó közeg háta 
mögött, hogy első sorban teljesítse 
alkotmányos kötelességét s egy lé­
pést se engedjen, — mint hű kato­
nája vármegyéjének és törvénynek 
— a jog alapjából, a törvénytelenül 
féltolakodó kormánypribékeknek.

E harcban tehát első sorban 
állanak a vármegyék tisztikarai, 
szemben a hatalom szuronyai ólén 
támadó megyefőnökökkel. A harc

előtt. A kadét előtt azért, mert az még 
gyerek, és a kapitány a pesztonkája, ő 
reá bizta az édes apja mikor az ezredhez 
került. A kapitány pedig az ilyen dolgok­
ban nem igen érti a tréfát. Megmondta, 
hogy a fiút, el ne rontsák s ehhez tartja 
magát még Izsépy főhadnagy is, pedig 
tudvalevőleg ő a legmosdatlanabb szájú tiszt 
az egész ezredben.

S Ozorócyval szemben azonban egé­
szen más oka volt a titkolózásnak. És a 
főhadnagy észre is vette, hogy sugnak-bug- 
nak a háta mögött, mert megtörtént nem 
egyszer, hogy boszankodva nagy sarkantyú 
pengéssel hagyta ott a délutáni feketéjét és 
úgy bevágta maga után az ajtót, hogy csak 
úgy rengett. De a legcsudálatosabb az volt 
a dologban, hogy a kadét is kezdte kerülni 
a társaságot, ha csak kibújhatott előle, még 
ebédre se jött be a kaszinóba.

— Tán beteg az a kölyök, — mondta 
egyszer a kapitány. És aligha igaza nem 
volt, mert egy idő óta olyan fakóbb lett a 
fiú képe, mintha halódni akarna.

A kapitányt bántotta a dolog, mert 
egyszer egy délutáni rukkolás után vál­
lalóra fogta a gyereket, aki végre is beval­
lotta nagy drukkolások után, hogy adós­
ságai vannak.

A kapitány megkönnyebbülten só­
hajtott fel:

— Hát csak ott szőrit a csizma ? — 
Hanem azért nagy hangon mordult rá a 
gyerekre:

előttünk folyik. Abauj-, Csongrád-, 
Zemplén-, Pest- és más vármegyék 
tisztviselői már is szenvedik az 
üldöztetést, a felfüggesztést, az 
elmozdítást, a kenyerüktől való 
megfosztást. Következnek a többi 
vármegyék is.

Mekkora önfeláldozás és hűség 
az alkotmányhoz nyilvánul meg, 
elmondhatni az egész vonalon, az 
ország minden részében, a tiszti­
karok részről a durva önkény és 
hatalom ezen jogtipró erőszaka 
ellen. Inkább választják a halált, 
a nyomort, a szenvedést, hogy sem 
osztrák szolgává törpüljenek.

Ha Kossuth Lajos leborult a 
nemzet áldozatkészsége előtt, mi­
dőn a kétszázezer honvédet meg­
szavazták; nekünk is mélyen le kell 
borulnunk a vármegyék tisztikará­
nak önfeláldozó készsége előtt.

1848 - 49. a névtelen hősök 
kora volt, kik dicsőséges csatákban 
onták vérüket. Most a neves hősök 
korát éljük, s a napi sajtó hirdeti 
az önfeláldozó s a szolgai meg­
adásra nem kapható, nem alkuvó 
tisztviselők neveit, kik már is vise­
lik a pribékektől, a szuronyok élé­
ről reájok mórt csapást, a jól

— Hát hol az Isten csudájában csi­
náltad te?!

A fiú azonban tán még a kinpadon 
se vallotta volna be, hogy mire kellett a 
pénz. Végre hát békét hagyott neki; még 
csak azt kérdezte tőle, hogy mennyi?

— Ezer forint — rebegte a fiú.
— No ezen aligha szopogattál krumpli 

cukrot 1 — Dörmögte a kapitány hunyor- 
gatva, aztán hátba iitögette a gyereket és 
oda adta neki a pénzt. A fiú elfutott vele, 
a kapitány azonban még utánna kiáltott:

— Hanem azért megírom az apádnak 
te kölyök!

* * *
*

Nagy volt az elkeseredés, a svadron­
nál, mikor az áthelyezés megjött ezredpa- 
rancsban. De hogy is ne lett volna ? Ki a 
csuda megy el szívesen Pestről Somiba? 
Attól fogva, hogy megkezdődtek a ké- 
készülődések az átmeneteire, az egész szol­
gálat csupa káromkodásból állott.

Még tán a lovak sem mentek szívesen, 
mert megtörtént, hogy a legbecsületesebb 
vén szürkék is kirúgtak pucolás alatt.

A legkeservesebb persze az indulás 
napja volt.

Odaát Somiban, már nem volt olyan 
gyötrelmes a dolog. A legénység is megba­
rátkozott valahogy a helyzettel, hogy a 
városkában körülnéztek. Hiszen csak akadt 
itt ott rozmaringos ablak; a tiszteket pedig 
egyelőre elfoglalta az elhelyezkedés gondja, 
a szolgálat beosztás, mi egymás.
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kiérdemelt kenyerüktől való meg­
fosztást.

E nemes, hazafias önfeláldozás 
példája reánk is nagy kötelességet 
hárit. Minden hazafi vésse emlékébe 
a mostani hősök neveit, hogy amint 
csak az idő megengedi, hálás elis­
meréssekkel jutalmazzuk önfeláldo­
zásukat.

De addig is karoljuk és őlel­
jük kebelünkre azokat, kik gyámo- 
litásra szorulnak. A vármegyékben 
alakult alkotmány védő bizottságok 
csak úgy teljesíthetik feladatukat, 
ha a nagy közönség áll a hátok 
mögött.

Nem szabad megengedni, hogy 
a pribékektől sújtott tisztviselők 
családjaikkal már most is nyomort 
szenvedjenek. A hazafiak száma mil­
liókra megy. Az üldözöttek száma 
százakra mehet egyelőre, kikről 
gondoskodnunk kell.

Teljesítsük kötelességünket a 
neves hősökkel szemben!

— A király Budapesten. A napok­
ban az a hir terjedt el, hogy a király e 
hó végén Budapestre jön. Azonban a kor­
mány lapjai siettek e hirt csakhamar meg­
cáfolni. Pedig nagyon üdvös volna, ha a 
válság kérdésében 6 felsége személyesen és 
Budapesten tárgyalna.

— A békeakció. A békeakciónak még 
most sincs vége, — de az is lehet, hogy 
kezdete sincs. Hol folynak a tárgyalások, 
hol megszakadnak. Lukács Lászlót Vekerle 
Sándor váltotta fel. Egyforma sikertelenség­
gel járt mindkettő vállalkozása. Tehát még 
mindig minden a régiben van. Se előre, se 
hátra nem megyünk, holott újólag köze­
ledünk a parlament megnyitási napja felé. 
Talán addig mégis csak történik valami, ha 
egyébb nem, hát a képviselőház —- fel­
oszlatása.

— A horvát országgyűlés feloszla­
tása. Hir szerint a horvát országgyűlés csak 
január végéig fog ülésezni s akkor felosz­
latják. Hire jár annak is, hogy gróf 
Pejacsevics Tivadar horvát bán lemond báni 
méltóságáról.

— Fej ér váry ismét a király­
nál. Br. Fejérváry Géza kormány- 
elnök pénteken délután hirtelen 
Bécsbe utazott. Hivták-e, vagy ma­
gától ment, nem tudható; de az 
bizonyos, hogy tegnap ő felségénél 
külön kihallgatáson megjelent. Azt 
is mondják, hogy a kabinet lemon­
dását ment beadni, mert most már 
belátja, hogy a kormány igy kép­
telen tovább is az ügyeket vezetni 
és azt a javaslatot tette a király­
nak,. hogy vagy bocsátkozzék a 
koalícióval újabb tárgyalásokba, vagy 
pedig más kormányt bízzon meg, a 
mely kívánságát teljesítheti. Persze, 
hogy a nyílt abszolutizmust értik a 
„kívánság“ alatt.

Olvasóinkhoz !
A Népjog" beléletében változás 

történt. Nyomdát cserélt.
A változásra, több apróbb okon 

kívül, főként az késztetett bennün­
ket, hogy lapunk külcsín tekinteté- 
ben se hagyhasson fenn semmi 
kívánni valót, hanem a legkénye­
sebb igényeket is kielégítse.

Egyebekben maradunk a régiek.
Uj, a kor igényeinek megfele­

lőbb kivételben, de a régi szellem­
ben jelenik meg mától fogva a 
Népjog.

Ezután is az ideális hazaszere­
tet, magyar nemzeti törekvések 
diadalra juttatása fog vezérelni 
bennünket.

Ezután is a valódi, tiszta 48-as 
függetlenségi eszmének lesz rendit- 
hetlon harcosa lapunk, mely kijelölt 
egyenes útjáról soha és semmi körül­
mények közt letérni nem fog. Hanem 
csüggedést nem ismerő szívóssággal, 
erőnk és képességünk teljes latba 
vetésével harcolunk tovább.

Amit a mai naptól fogva annál 
inkább megtehetünk, mert nemcsak 
a lap nyomását vállalva magára 
Hagelman Károly általánosan és 
előnyösen ismert nyomdatulajdonos, 
a vidék egyik legmegbízhatóbb vál­
lalkozója, de a kiadóhivatali terhes 
munkakör ellátása alól is — mit 
szinte ő végez — teljesen felmentett 
bennünket.

Napjainkban pedig arra van 
szükség, hogy hatványozott lelkese­
déssel egész erőnket vihessük bele 
a magyar haza boldogulásáért vívott 
nemes és fenkölt, de nehéz küz­
delembe. Mert álprófóták járjak be 
az országot mindenfelé, a kiknek 
célja az embereket megtevószteni, 
félrevezetni, a mely céljaik eléré­
sében az eszközökben nem válo­
gatósak.

Lapunk hivatásai közé soroz­
tuk ezek működésének ellensúlyo­
zását, — az emberek megtámoga- 
tását és felvilágosítását is.

Hisszük és reméljük, hogy a 
Népjog ezután is ép oly szívesen 
látott vendége lesz a közönségnek, 
mint eddig volt.

Adja Isten, hogy úgy legyen !

hírek.

— A vármegyéről. A folyó 
évi február hó 5-én kezdődő rendes 
közgyűlés tárgyainak előkészítésére

Mikor azonban mindennel elkészültek 
s a dolog nehezén túl voltak, lassanként 
kezdett az unalom is rájuk nehezedni.

Hát annyi bizonyos, hogy csúnya 
pocsék ^ egy sárfészekbe vezérelte őket a 
hadak Istene.

Sehol semmi mulatság az ég alatt. 
Reggel rukkolás, délután rukkolás, este 
Pedig a Fehér Hattyú. Ebből állt Somiban 
az élet. Eleinte csak állták valahogy a 
dicsőséget, egy este azonban Devecsery, a 
hadnagy, kijelentette a Fehér Hattyúban, a 
biliárdon ülve és a sarkantyus lábait lób- 
bálva, hogy asszonyok nélkül még sem ér 
az élet semmit.

— Hát löd fejbe magad, ha unod — 
mondta Izsépy — majd osztanak helyetted 
más segédtisztet a svadronhoz.

Köszönöm főhadnagy ur a jó taná­
csokat, — felelt Devecsery nevetve, — de 
én már csak inkább társaság után nézek.

Hahaha! Na ez jó — kacagott 
Izsépy — igazán nagyon szeretnélek látni, 
amint attilásan, fehér keztyüsen beállítasz 
a jegyző kisasszonyokhoz, vagy a tani- 
tóékhoz.

Csak mulass a rovásomon, ha 
neked úgy tetszik, engem azonban nem 
ugratsz vele.

— Hát ugyan hol a csudában akarsz 
másutt látogatást tenni ?

Devecsery egy kicsit habozott a felelet­
tel, de aztán mégis csak elő állott ve e:

— Hát Székyéknél.

Azt a falrengető kacagást azonban 
már igazán nem lehet leírni, ami ezekre a 
szavakra kitört.

Becsky tért magához először a neve- 
téstől, de még mindig el-el csuklóit a 
hangja, mikor megkérdezte:

—~ Hht a Széky leányoknak akarsz 
udvarolni, fiam?

— Miért ne, hiszen tudtommal száz­
ezres a hozományuk! — válaszolt Devecsery 
felpaprikázva.

— De nincsen annyi tenger csillag az 
égen, kacagott Becsky, — mint a mennyi 
a szeplőjük. Becsületemre mondom, még a 
szempillájuk is szeplős! És milyen szeplők 
azok! Hiszen a történelemből is tudhatod,
hogy már Álmos vezér is úgy hitta Széky 
Hubát, hogy tarka Széky.

A falrengető kacagás ismét megújult 
Becsky csúfolódására s nem is akart sehogy 
sem véget érni. Devecsery pedig ott állott 
a kávéház közepén, haragosan égő ábrá- 
zattal és dühösen várta, hogy a zaj csil­
lapodjék. Végre szóhoz juthatott:

Hát én oda megyek urak barát­
kozni ahová én akarok és ahol szívesen 
látnak, de ti ugy-e valamennyien szívesen 
elmennétek Hidegkuthyékhoz szép asszony 
főztjére, ha nem tartanátok tőle, hogy az
öreg Hidegkuthy Ákos rátok uszítja a I 
komondorait ?.. |

Devecsery szavai után nagy csendes­
ség támadt a teremben. A hadnagynak 
ugyanis igaza volt. Hidegkuthy Akosné hét

vármegyében a legszebb asszony hírében 
állott, az ura pedig, öreg Hidegkuthy Ákos, 
híres nem szeretem legény volt. Eddig nem 
is igen jutott eszébe senkinek látogatást 
tenni náluk, most azonban, hogy Devecsery 
így rátapintott erre a dologra, valamit csak 
kellett neki telelni.

Ozorócy főhadnagy csendesen sziva- 
I rozva hallgatta a vitát, mikor azonban a 

Devecsery szavaira beállott nagy csendesség, 
kivette a szájából trabukóját, és a hadnagy 
felé fordulva, minden szót jól megnyomva 
csendes gúnnyal kérdezte:

I Rät ki mesélte neked gyermekem
hogy valakire már ráuszította Hidegkuthy 
Ákos a komondorait ?

! Devecsery zavarba jött és nem felelt. 
Ozorócy kivágta egy kicsit a dolgot, azután 
csendesen hozzátette:

— Na, mert én ma ott jártam náluk, 
s ha nem veszekedtetek volna már előbb 
megtudjátok, hogy holnap délre a svadront 
szép asszony főztjére várja az öreg 
Hidegkuthy Ákos...

Valóságos fergeteg tört ki erre a 
bejelentésre. Majd felemelték Ozorócyt szé­
kestől együtt a nagy lelkesedésben, csakhogy 
nem engedte, maga körül csapkodott a 
pálcájával. Devecsery pedig azon melegében 
odajárult elébe, hogy a szavaiért illő módon 
megkövesse.

(Folyt kőv.)

v V
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az állandó választmány ülésének 
határnapjául folyó hó iM-ik napjá­
nak d. e. 9 órája a vár meg \ e szék- 
házának kistermébe tűzetett ki.

— Előléptetés. Dorner Zoltánt a 
kaposvári kir törvényszék érdemes elnökét 
előléptette a király. A kúriai bírói címet 
és jelleget kapta. Igazi érdemeket jutal­
mazott a király ez előléptetéssel. A kir. 
törvényszék és járásbíróság bírói kara 
Percei Ákos kir. táblai biró vezetése mel­
lett üdvözölte elnökét, szép szavakban tolmá­
csolván a maga és biró társai nevében 
ez előléptetés felett érzett őszinte örömet. 
Testületileg tisztelgett a kezelő személyzet is.

— A szegedi installáció. Megtörtént 
a szegedi beiktatás is — sortüz mellett, a 
melyre nagy csendőri és katonai apparátus 
vonult ki Nem is tehettek aztán kárt a 
»főispán* ur becses bőrében, mert többszö­
rösen körül fogták a csendőrök és katonák. 
A nép haragja aztán a kirendeltség ellen 
fordult a minek az lett a következménye, 
hogy a csendőrség a sortüzet adott s ezzel 
számos sebesülést okozott. A szegedin kivül 
e héten több »főispánt* is beiktattak, persze 
mind fényes csendőri és katonai segédlet­
tel, a közönség lanyha érdeklődése mellett, 
a megye terem üres falai és a szuronyokból 
álló »közgyűlés* előtt tette le az esküt.

— A bérkocsisok sérelme. Van Ka­
posvár rdt, városának egy bérkocsi szabály­
rendelete, mely hiányos is, célszerűtlen 
is; mert mig egyrészt a bérkocsisokat teszi 
ki t megélhetés küzdelmeinek, addig más­
részt a közönségre is terhes. Ez a baj 
orvoslandó. De az orvoslásnak nem az a 
módja, hogy a rendőrfőkapitány a rósz 
szabályrendeletre egy még rosszabb szol­
gálati beosztással reá duplázzon, a minthogy 
a bérkocsisok által megfelebbezett beosz­
tással meg is tette; a mely ha életbe lép­
hetne — a fővárosifa talán be is válna — 
de itt, mert a helyi viszonyoknak meg nem 
felel, a bérkocsis ipart teljesen tönkre tenné. 
Ami nem lehet sem a közönségnek, sem a 
városnak érdeke. Ép azért reméljük, hogy 
az alispán a rendőrfőkapitányi sérelmes 
beosztást nem is hagyja helyben, hanem 
az igazság kulcsát tapintatosan meg fogja 
találni Ami meggyőződésünk szerint a baj 
orvoslásának e. yetlen módja van. Ez pedig 
a városi szabályrendelet olyatén módosítása, 
mely a közönség igényeit is kielégíti, meg 
a bérkocsisok megélhetését is biztosítja, 
mert elvégre, a bérkocsisokat is ember 
számba kell venni, annál inkább, mert úgy 
a magas kincstár, mint a város, jó adó­
alanyoknak tartja őket. A szabályrendelet 
módosításának joga pedig a város képviselő- 
testületének, és nem a rendőrfőkapitány 
urnák a hatáskörébe tartozik.

— f Gyászhlr. Özv, Klein Dávidné , 
szül. Bauer Róza életének 83-ik évében, 
folyó hó 16-án elhunyt. Temetése nagy 
részvét mellett, folyó hó 17-én volt.

— Öngyilkossági kísérlet Oszlányi 
Géza ügyvédi Írnok, Oszlányi Marton kir. i 
törvényszéki segéd telek könyv vezető 19
éves fia forgópisztolylyal mellbe lőtte magát. 
Nem halt meg, de életben maradásához 
kevés remény van. Gyógykezelés végett a 
kórházba szállították.

— A baj»— bátaszékl hid építése. A 
kereskedelmi ügyvivő — hir szerint — ki­
irta a Raja—Rátaszék közötti dunai hid 
építésére a pályázatot. Már nagyon is itt 
az ideje, hogy a hid építéséhez fogjanak.

— Köszönetnyilvánítás. A kaposvári 
áll s közs. poig leányiskola kebelében 
létesített »Erzsébet Ifjúsági Önképző és 
Segitő-Egyesület* csonkithatlan alaptőkéjét 
az egyesület közgyűlése óta 100 — 100 
koronás alapítvánnyal gyarapították: Kacs- 
kovics Zoltán, MárfTy Emil, Somssich Andor 
50-50 koronával: dr. Haidekker Károly,

Kladnigg Alajos. Az alapitó tagok sorába 
20—20 koronával léptek: Bárdió Györgyné, 
Blum Izidorné, dr. Fekete Gyula, Kunfy 
Adolfné, Kiinda Kálmán, Szegedy Lajos, 
özv. Weinberger Miksáné. Az iskolaszék f. 
hó 17-én tartott gyűléséből kifolyólag a 
nemeslelkü adakozóknak ezen utón is mély 
hálát mond: Nagyné Csorba Mária, ügy­
vezető igazgató.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét hir­
detési rovatunkban közölt „Szőlővessző 
helyes metszése“ cimü munkára, melyet 
Somogymegye szőlőszeti és borászati fel­
ügyelő, Saary Ákos ur irt és több ezer pél­
dányban megjelent mű. A melynek megvé­
telét minden szőlőbirtokosnak melegen 
ajánljuk.

Mulatságok.
A Kaposvári Áll. El. Iskola 

Tanítótestülete 1906. február 3-án (szomba­
ton a tanítói segitő-alap és a »Kaposvári sze­
gény gyermekeket felruházó egyesület* javára, 
a »Korona« vendéglő termeiben tombolával 
egybekötött családias jellegű batyubált ren­
dez. Kezdete 8 órakor. Vacsora 11 órakor.

A Kaposvári Ipar testület, A 
Kaposvári Egyesült Ipartársulat, A Kaposvári 
Iparoskor, A Kaposvári Iparos Ifjak Önképző 
Egylete 19ó6 február Irén (csütörtökön) 
a »Korona* szálloda termeiben az iparos 
ifjak önképző egyletének könyvtára javára 
egyesült iparbált rendez. A rendező bi­
zottság élén dr. Bakonyi Lajos, az iparos 
ifjak egylete elnöke, Szilágyi Samu, az 
ipartestület elnöke, Hagelman Károly, az 
egyesült ipartársulat elnöke, Prasszer Gyula, 
az iparoskor elnöke, állanak. Kezdete este 
fél 9 órakor. Belépti-dij: Személyjegy 2 
korona, családjegy (3 személyre) 4 korona. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre vált­
hatók: Hagelman Károly ur könyvkereske­
désében, első kaposvári kalapos szövetkezet­
ben és Fenyvesi Béla ur papirkereskedé- 
sében.

Fővárosi levél.
Javában folynak a farsangi mulat­

ságok itt fönn és akinek jó kedve és 
erszénye kifogyhatatlan hozzá — azt sem 
tudja a melyik ágának hódoljon jobban.

Ha egy mamával akadunk össze, ki 
leányait farsangoliatja és meghallgatjuk 
napi fáradalmait, valósággal meg kell saj­
nálnunk szegényt.

Ebédre vendéget fogad, délután a 
jégen gardírozza leányait, hat óra után már 
zsúrba, koncertbe, este színházba vagy 
bálba megy. S mig leányai másnap délig 
alusszák rózsás álmaikat, ő szegény mama 
nem pihenhet, mert háztartásán kivül, hogy 
a szükséges bevásárlásokat elvégezze ebéd 
időig rohan üzletből-üzletbe, a városban.

Na de nem a hálózó közönségről aka­
rok beszélni ; mindenki ismeri ezt az élve­
zetes és fáradtságos mulatságot.

Inkább néhány újabb keletű, kultur 
célú női egyesületről mondok el egyet-mást.

Ezeket még a vidéken kevésbbé ismerik.
A »Közművelődés«, »Művészet és mű­

velődés* ect. külömböző nevű, de egy 
céllal biró egyletek a téli szezon elejétől 
szakadatlanul rendezik zsurjaikat.

Hölgyek, kik 2—3 ilyen egyletnek tag­
jai, néha nagy zavarba jönnek, hogy tulaj­
donkép melyiket is látogassák. Mindenik 
ezek közül az egyletek közül zsűri is rendez 
egy héten hármat is, hol felváltva ismeretter­
jesztő előadásokat farínnak,modern és célszerű 
tudományokból, vagy Írók és művészek 
közreműködésével élvezetes szórakozást 
nyújtanak.

De minden kezdet nehéz! Egyik-másik 
egylet, hogy számosabb tagot szerezzen, 
kevés tagsági dijat ró rájuk, de hogy az 
egylet mégis megbirja költségeit — minden

zsúrt külön fizettet meg tagjaival is. ók 
ugyan felét fizetik mint a többi vendég, de 
ha gyakran el akarnak menni — nagyon 
drágán fizetik az egyleti élvezeteket.

így azután nem is érik el a kívánt 
célt — nem igen közvetítik a tagok közti 
ismerkedést, pedig érdekes szereplő egyének­
kel lehet ott találkozni, a közönség inkább 
színházba megy és néha nagyon üres a 
zsúr terem.

Kiállítást is rendeznek az egyleti helyi­
ségekben, a művészi munkákat, melyek egy­
leti tagoktól kerülnek ki, el is árusítják — 
mindennap más-más hölgy vállalja a házi­
asszony szerepét erre.

El is adogatnak szépen, ki-ki oda csá- 
j bitva ilyenkor ismerőseit.

De sajnos itt is még a protekció dol­
gozik, leginkább azok a tagok állítanak ki, 
kiknek művész nevük van már úgy is az 
iparművészet terén. Pedig itt az volna a 
cél, hogy a tehetséges, finom ízléssel dol­
gozó, de még nem ismert nevüek is érvé­
nyesülhessenek.

Nem szabad túl követelőknek lennünk 
Reméljük, hogy a mostani még néhol 
hiányos, célszerűtlen beosztás rövid pár év 
alatt teljesen helyes irányban fejlődve ezek 
az egyletek szép eredményeket érnek majd el

Nagyon rokonszenves a »Vizcsöpp* 
társaság, mely hazafias és gyermekvédő 
érdekekért működik.

Ez az egyesület szegény gyermekeket 
küld nyaralni, s minél több tagot számlál­
hat, annál több halavány fővárosi gyermek 
szívhat nyáron üde friss levegőt.

Ezenkívül jutalomban részesíti a nem­
zetiségi vidékeken szép eredményt felmutató 
magyar néptanítókat, ezzel buzdítva őket 
a további hazafias működésre.

Legújabban alakult egy egylet, mely­
nek úgy kellene, hogy széles Magyarországon 
minden igaz érzelmű ember tagjává sze­
gődjék : a »Magyarvédő Egyesület* 1 Tagjai 
kötelezik magukat, mindent ami csak kap­
ható magyar gyártmányt vásárolni s lehető­
leg mindenben a hazait fogyasztani és 
elősegíteni. Milyen szép eredményeket érhet­
nénk el, ha ebben úgy a főváros mint a 
vidék összetartana.

Ne vásároljunk és ne fogyaszszunk 
semmit ami osztrák áru, osztrák cikk! 
Hihehetetlen eredményeket érnénk el s ők 
nem bírnák ki.

Hiába a levegő, melyet szivünk telve 
már helyzetünk keservével, Farsangon, mű­
velődési egyleten kezdem s az utolsó sorok­
nál már akaratlanul nemzeti érdekünk 
vezérli toliamat. Erről ma sokat lehetne 
beszélni, — de többet érne a tett!

Dark.

KÜLFÖLD
— A francia elnökválasztás. Meg­

történt, lefolyt s szerencsésen véget ért 
az a nagy esemény, mely már hetek óta 
foglalkoztatta a francia nép elméjét, melytől 
annyian tartottak, melyben annyian remény­
kedtek; igaz, hogy mindannyian biztosnak 
vették Falliéresnek, a szenátus jelenlegi 
elnökének a köztársaság elnökévé leendő 
megválasztását; csakhogy persze feltétlen 
bizonyossággal választási ügyekben sohasem 
lehet számítani, s ahol annyi a párt és a 
külömböző érdek, ott a legvalószínűbb is 
esélyeknek van kitéve.

A francia köztársaság elnökét szavazat- 
többséggel választja meg a szenátus és a 
kamara, s ez a kettő egyesül aztán nem­
zetgyűléssé. Az elnököt hét évre választják 
s a mandátum lejárta után az elnök újból 
megválasztható.

A választást próbaválasztás szokta 
megelőzni, amely a jelen alkalommal is
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megtartatott s melynek eredménye — Fai­
lures szenátusi elnökre esett 416, Doumerre, 
a kamara elnökére 191 — arra engedett 
következtetést, hogy a francia köztársaság 
elnöke Falliéres lesz. ügy is volt, mert a 
múlt szerdán megtartott választás alkalmával 
Doumer ö7l szavazata ellenében 449 sza­
vazattal Falliéres választatott meg a köz­
társaság elnökévé.

— Az orosz forradalom. Pétervárról 
közlik, hogy a vidékről érkező zemsztvók 
szomorú híreket hoznak az egyes kormány­
zóságok pénzügyi zavarairól. Az ínséges 
parasztnép felsegitésére összegyűlt pénzt a 
kormányzók rendelete következtében min­
denütt a rendőrség megerősítésére kellett 
fordítani és a nép éhezik. A birodalom 
belsejében veszedelmesen terjed az agrár­
lázadás, amelyet csak a katonaság képes 
elfojtani, de a veszedelem oly gyorsan 
harapódzik tovább, hogy nemsokára álta­
lános lesz az agrármozgalom. A zemsztvók 
egy konzervatív vezérférfia szerint az agrár­
zendülésnek csak a propaganda erőszakos 
elfojtásával, vagy pedig a radikális és 
demokratikus követelések teljesítésével le­
hetne útját szegni; az első módra képtelen 
a mostani kormány, a második esetben 
pedig olyan zsidóüldözések támadnának, 
amilyenek eddig még nem voltak.

Közgazdaság.

Szomorú statisztikák.
Ha figyelemmel kisérjük a »Központi 

statisztikai hivatal« havi kimutatásait, meg­
döbbenve kell konstatálnunk, hogy nálunk 
hónapról-hónapra mind nagyobb számmal 
vannak, kik útlevelet vesznek ki, tehát 
kivándorolnak.

El Magyarországból! — ez a jelszó 
valószínűleg a népnél. Idehaza munkát 
nem lehet kapni, hát kivándorolnak ide­
genbe. Kissé szomorú alapja van ennek a 
nagyarányú és mindjobban elharapódzó 
kivándorlásnak. Ha ily mértékben haladunk, 
egy esztendő leforgása alatt mintegy negyed- 
millió ember fogja elhagyni a haza földjét.

Vagy csakugyan olyan élhetetlen, elvi­
selhetetlen állapotok uralkodnának már 
nálunk, hogy kénytelen-kelletlen a szegény 
ember fölszedni sátorfáját és egy uj hazát 
keresni ? Nem hisszük. A legtöbbjét a szép 
remény, a hiú ábránd, a csalfa vágy hajtja, 
űzi, kergeti. Kivándorlási inger szállotta 
meg az embereket s ez oly erős és hatal­
mas, hogy senki es semmi sem tántoríthatja 
el őket szándékuktól. A mi kis földjük, 
egyéb holmijuk van, mindazt pénzzé teszik 
s mennek a bizonytalanságba, az általuk 
vélt Eldorádóba, Amerikába.

Hogy sok idehaza a munka- és kenyér­
nélküli ember, azt jól tudjuk és ezen nem 
akadunk fenn egy szemernyit sem, ha azok, 
kiknek itthon nincs mit keresniük, illetve 
találniok, idegenben próbálnak szerencsét. 
Elvégre az ép kéz-láb ember, a dolgos, 
munkakedvelő és tisztességes polgár csak 
nem fog koldustarisznyát a nyakába akasz­
tani, hogy aztán alamizsnát kéregessen 
családja számára. Ezzel ellenkezik termé­
szete, jelleme és önérzete. Inkább nyomo­
rog, éhezik, fázik, s ha már sehogy se tud 
boldogulni idehaza, fölcihelődik s munkát 
keres idegen földön.

Szomorúnak elég szomorú, hogy orszá­
gunk népét nem tudjuk ellátni elegendő 
munkával, s ha már képtelenek vagyunk 
tisztességes kenyeret adni nekik, nem gátol­
hatjuk abban, hogy boldogulásuk útját ott 
keressék, a hol föllelni vélik.

De az aztán más elbírálás alá tartozik,

ha olyanok hagyják oda szülőföldjüket, kik­
nek van mit a tejbe aprítani, van egy kis föld­
jük, házuk, tehenük, disznójuk, szóval szé­
pecskén, szerényen megélhetnének családostul 
idehaza. Csakhogy, mint már említettük, a 
kivándorlási inger szállotta meg az embere­
ket, mely hova tovább mániává fajul. A 
kissé tehetősebbek rémképeket látnak. Azt 
hiszik ugyanis, hogy idehaza elúszik az a 
kis vagyonuk is, a mijük van, s ennek 
elejét veendő, idő előtt pénzzé teszik min­
denüket s elvitorláznak Amerikába, hol 
nemcsak hogy biztosíthatják egzisztenciá­
jukat, hanem még megduplázódható vagyo­
nuk. E rögeszmével szemben aztán nem 
használ se szép szó, se okos beszéd, se 
kellő felvilágosítás.

így aztán oda jutunk, hogy itthon par­
lagon, műveletlenül maradnak a földek, 
nincs, aki gondozza nincs, aki értékesítené 
a kincseket rejtő és dúsan termő, kövér 
földeket. Avatatlan kezekbe kerülnek, akik 
spekulációs célokra fordítják, úgy hogy fél 
annyit sem nyújt, mint nyújtania kellene. 
Az a legfájóbb ebben a dologban, hogy a 
legszomorubb csalódások érik kivándor­
lóinkat. Egyik csoport sokkal jobban nyomo­
rog idegenben, mint nyomorgott idehaza; 
egy másik rész be se teheti lábát Ame­
rikába, miután itt a nagyfokú beözönlésnek 
elejét veendő, egy és más rendszabályokat 
léptettek életbe. Mert manapság már az uj 
világban is rengeteg a munkanélküliek 
száma, magában New-Yorkban állandóan 
ődőng mintegy félmillió dologtalan ember, 
s igy érthető, hogy a bevándorlók csak 
igen nehezen s csak a sors különös ked­
vezése folytán jutnak munkához.

Oda jutunk tehát, hogy az itthon 
aránylag jobb módnak örvendő, tehetősebb 

; ember kis vagyonkáját, a mit Magyarorszá­
gon féltett, idegenben csakugyan föleszi, 
mert nem kap munkát s még örül, ha vala­
hogy vagyonának roncsaival hazakerülhet. 
Bezzeg napjainkban hány meg hány kiván­
dorló jön vagy jönne vissza h zájába, vagy 
hányán ecsetelik végtelen rossz helyzetüket 
Amerikából ösmerőseiknek írott leveleikben 
otthon maradásra szólitván fel őket.

Mindettől eltekintve, a kivándorlás 
egyre emelkedőben van nálunk, nem hasz­
nál semmi, mennek tömegesen egyes csalá­
dok, olykor falvak is Amerikába.

Ha ma-holnap Magyarországon meg­
kezdődnek a nagyobb munkálatok, talán 
munkás hiány lesz nálunk s ezt felhasználja 
az éberszemü külföld, seregestül jönnek 
majd ide a német, olasz és egyéb nemze-

I tiségü munkások, inig a mieink egy szebb 
jövő reményében idegenbe mentek, hol 
semmivel sem akadt jobb dolguk, mint 
idehaza. De hát világot kell próbálni, akár 

j hogy is lesz.
Ezért a kevés biztosat oda hagyva, 

neki vágnak a jó reménybeli sok bizony­
talannak I

Sorsjegy szaporítás az Osztály sors­
játéknál.

Mint értesülünk, a Magyar Királyi 
Szab. Osztálysorsjáték Részvénytársaság leg 
közelebb nagymennyiségű uj sorsjegyet fog 
kibocsátani. Ez a tranzakció nem a magyar 
piac miatt válik szükségessé, hanem azért 
történik, mert a társaság Románia-, Szerbia- 
és Bulgáriában fogja a magyar sorsjegyeket 
terjeszteni.

Felelős szerkesztő: Dr. Húsa Ernő. 
Laptulajdonosok :

Szalay Károly és Dr. Busa Ernő.

A hires

Angyal készítmények.
Angyal köezvéuyszesz (egy üveg elhasz­
nálása után biztos hatás) üvegje 2 kor. 
Angyal kenőos (bőrviszketeg, bőrkiütés 

ellen (tégelye 3 kor.
Angyal fagyszesz (fagydaganatok ellen) 

üvegje 2 kor.
Számtalan hálelevél.

Raktár Ausztria-Magyarország részére az 
az egyedüli készítő:

Angyal gyógyszertár Hatvanban.
TÖRÖK JÓZSEF

gyógyszertárában B.-Peet, Király utcza 12. 
és Andrássy ut 26

Postai szétküldés naponta I
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Kaposvárott, Fő-utcza 31. sz.
S A J A X HÁZÁBAN.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

§ vegyészeti ruhatisztító ■■■■■■
I — ... • és gőzmüfestíí intézetét, §

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt. I
i

Ä *

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok nem
ütnek vissza. 68—27

Kérem a modern v egy tisztítást ne tessék a szabótolt iszti-
tdssal összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
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SZÉNÁSSY BÉLA magyar fyártntyu
________________________  szabadalmazott

Árpád rajzeszközök, ......
a legjobb rajzeszközök és körzők,

melyek Kaposvárott kaphatók 15—22

könyv- és papirkereskedésében,

ugyszinte az országban levő papirkereskedésekben.

-3® 116—62

Legjobb Gyógy Cognac

CAMIS és STOCK
Triesti cognac gyárosoknál kapható.
1 nagj üreg ára 5 korona, 1 kis üveg 3 korona 60 fillér.

Somogy vármegye vezérképviselóje:
Wattles- Válási Kaposvár, Fö-utcza.

Tavaszi vetesre ajánl mindennemű

MAGVAKAT

Csakis elsőrendű magvak !

Az egyesületi tagok figyelmébe!
ifi *lí fii ÍÍ3. ifi5**ílisf* íf?„‘Tí 5**ifiVT*

Hí 
Hí 
Hí 
Hí 
Hí 
Hí
^ Módunkban vau a legelőkelőbb műtrágya-gyár ajánlata folytán 
Jjj az egyesületi tagoknak tavaszi szállításra 16—19°|0 vízben oldható
Hí 
♦K

♦8 Z=
«5 —

t| kilo percentenkint 46 fillér ár mellett közvetíteni, a 
tjj mely árból egyesületünk tagjai külön 5°|0 engedményt kapnak. 
% Kérjük a gazdaközönséget, hogy tavaszi szükségletét időben 

szíveskedjen bejelenteni, bogy a szállítás iránt intézkedhes-

superfoszfátot

Hí
Hít| síink kellő időben. Fizetési feltétel: készpénz mellett azonnal
Hí
Hí
Hí
H

fizetve 2°|o, avagy 6 havi hitel mellett.

& i* űr űr űr űr űr űr ű? űr űr * űr űr űr Űr űr űr Űr Űr űr űr Űr Ű* Űr űr Űr űr Űr űr űr Űr űr Ű űr űr Űr űr űr Űr ŰÉ űr ű* Űr űí ¥ űr ^

~7
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BURGONYA
étkezési célokra, s pedig:; koraiak Királynője, Hó­
pehely, TVIagy arkincs, Imperator Saxonia, stb. 
Szeszgyártásra alkalmas fajok bőkeményitő tar­
talommal s pedig; Keiohs-Konzler, Omichen lDrofl

Älärker, koraik stb.

I LÓHEREMAG,
L-rendü igen szép és

ZAB,
Abudance, Ligovó, Dollar és Dnppai mint kiváló

bőtermők.

K A D II A T ():________________

„INÁMI GAZDASÁGNÁL,“
n p. DOMBOVAk.

'Twmrmwmh

1906. január 21.

Székely Ármin
kész urirnha üzletében 
KAPOSVÁROTT

nagy választókban, jutányos szabott árakon 
kaphatók saját műhelyemben készült

őszi és téli saccoöltözetek, sport­
öltözetek, felöltők, paletot-k, vá­
rosi és gazdasági télikabátok, 
bundás-kabátok, utazóbundák és 

lábzsákok.
Tartós és csinos kivitelű

fiú iskolaöltözetek, felöltők és 
télikabátok nagy raktára. ■

Különlegesség: valódi dán bőrkabátok, 
sportsapkák, urikalapok. 

Bizományi raktár: a hírneves gácsi 
lópokrócokból eredeti gyári áron.

Van szerencsém az igen tisztelt gazdaközön­
séget értesíteni, hogy bármily gyártmányú 
Sack ekéhez, kettős és hármas eké­
hez való szántóvasakat és kormá­

nyokat állandóan raktáron tartok.
e??-féle gépolaj és cylin­

der olaj 25 klgrmm kan­
nákban kizárólag nálam 
kapható.

Raktáron tartok valódi francia széna és 
trágya villákat, melyeket, ha bármily 

idő múltán eltörnek ujjal cserélek be.

tieiszler jVep.eFiinos
vaskereskedő 1—23

a p o N v á r o t t.

„Bieber’

Megjelent az

IHÁROSI TÓGAZDASÁG
(IHÁROS, Somogymegye)

T6SYÍSZHAL = 
= ÁRJEGY

Több százezer különböző faj- 
vessző 100 cm. hosszúságban

eladó.

Eletció

telivér mén.
Páratlan, 173 cmt. magas, jegytelen 
SÁRGA MÉN, apja Gunnesburg, 
anyja Panique (Buccanertől). Szá­
mos versenyt, körülbelül 80.000 
korona értékben nyert. A ménes­
ben 7 év óta fedez. Ára 1000 kor. 
Megrendelhető Chernél György 
gazdaságában Tömördön (Vas­

megye) Szombathely mellett.

Oporton, Rizling, Szlankamenka,
— .. Muskatály. =====

különféle schassla-fajok nagy választékban,
ezre 3 forint 50 krajcár csomagolva

és vasútra szállítva.

Megrendelhető a titkári hivatalban.

Hagelman Károly könyvnyomdájába egy tanuló felvétetik.
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MEeghivó.

A „Kaposvári Takarékpénztár Rézs vény társaság“
t. ez. részvényesei

aa 1906. évi február hő 3-án délelőtt ÍO árakor
az intézet hivatalos helyiségében 

tartandó

RENDES ÉYI KÖZGYŰLÉSRE
azon értesítéssel hivatnak meg, hogy a zárszámadások, az igazgatósági és a felügyelő-bizottsági 

jelentések az intézet hivatalos helyiségében az üzleti órák alatt mától kezdve megtekinthetők.

A közgyűlés tárgyai: 
i) Elnöknek egy évre leendő megválasztása.

. .. '6az8atóság és a felügyelő-bizottság jelentése, ezeknek kapcsán az 1905. évi zár­
számadások előterjesztése, a mérleg megállapítása.

3) A nyereség felosztása és a felmentvény iránti intézkedés.
Kaposvár, 1906. évi január hó 8-án.

Vizek:! Tál lián Gyula,
elnök.

§Fé

JEGYZET. A közgyűlés megnyitásáig a részvényesek részvényeiket az intézet pénztáránál letenni tartoznak. 1F
455."
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JYtoshafö arany és vörösréz másolatok.

IVÍit használ a sok utánzások? 

A jó mindig győz!

Volt és marad a jó és legszebb

WAGNER PÉTER MIKLÓS-féle

Aranylakbronz-Effekt
„Holló“ védjegyű.

Tükör- és képrámákra, lámpaállványokra, virág- és papír­
kosarakra, vas- és fakeretekre, vas- és fémárukra ara­

nyozási anyag.

ív A F> H A T Ó ív :

Dubienevicz testvérek 
Gelszler Xep. János 
Ilajgelnian Károly

Kaposvár.

Rottier ISemát 
Kagy Mór 
Fischer Simon 

Csurgó.
1—6

ja
ca

-63
E
a

:^3
o

V
C
63v-
63

’S

To
©

1. számú doboz 50 fii!., 2. számú doboz 90 fii!.

Most jelent meg

A szőlőtőke helyes 
metszése s annak

rt nyári
cimü számos ábrával ellátott s 80 
oldal terjedelmű könyv, a könyvhöz 

fűzött 4 külön rajzmelléklettel.

Erin :

Sanry Ákos
kerületi szol. és bor. felügyelő

Kaposvár.

Bolti ára: fűzve I kor., vászonkötés­
ben I kor. 30 fill. A szerzőnél meg 
rendelve darabonként 20 fillérrel 

olcsóbb.

I
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* kitűnő étvágyfokozó asztali italt óhajt, 
í gyenge, lábbadozó,

ideges, álmatlan, 
lüi# vérszegény, 

jtlii sovány,
1 ü? # szoptat,

lü* # t ü jí ö 1) e t e í:

A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és 
„Állatkcreskedelini Újság1 ‘ kiadásában 

megjelent a

Vásári zsebnaptár

ne mulaszsza el saját érdekében a kitűnő hatásunak elismert
és rendkívül tartós.

Husipari és Állatforgalmi Évkönyv 1906-ra

ERCULES
ni a I ú t a - t á p k ö r

kölőntegességet inni.
Kellemes izii és rendkívül tartós, nem romlik. 

Kapható minden nagyobb csemege-, fűszer-kereske­
désben, kávéházban, vendéglőben és a

Hercules Sörfőzde s*t*,**Äld®wlteleprn,

Telefon 63—67.
Budapest, VMM. Beih/en-tér ti.

Árjegyzék ingyen.
Vid<kre P°s<4n Küldünk 5 kg. próbákUliléménél («

utánvéttel. 6—6

és a* előfizetők a? idén is teljesen in­
gyen kapják meg.

Tartalmazza: A fontosabb országos 
éa havi, valamint heti állatvásárokat az 
év minden napjára pontosan átszámítva A 
fontosabb állategészségügyi rendelkezése­
ket, az év folyamán felmerült újításokkal 
kibővítve. A fontosabb állatforgalmi tudni­
valókat. A magyar és a külföldi állat­
piacok kiviteli módozatait és az üzlet 
szokásokat — A szavatossági időhatárokat. 
A fővárosi állatvásárok sgabályait és 
dijait A vágóhídi és husvizsgálati szabá­
lyokat A fogyasztási adót. Az ipartőr- 
vénynek a húsiparra vonatkozó rendelke 
zéseit. Továbbá a húsipar és állatforgalom 
körébe tartozó összes tudnivalókat, iegv- 
zéknaplót stb. J

Előfizetési ára: félévre 6 kor Az 
Évkönyvet csak előfizetők kapják meg, 
könyvpiaca egyáltalán nem kerül.

Főraktár Kaposváron: FRANK ARTHUR czégnel.
A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és „Állat­
kereskedelme Újság“ kiadóhivatala BUDA­

PEST, IX., Ferenc körút 13. sz. alatt van.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen 
fcuidunk egy próbát a, COZAPOR- 
oóL Kávé, tea, étel vagy szeszes 

italban egy form ú n
adható az ivó tudta 
nélkül.

A GOZAPOR többet ér. 
mint a világ minden szó­
beszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszen­
vessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA 
1 ly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, test­
vér avagy gyermek egy­
aránt az ivónak tudta nél­
kül adhatja és az illető 
még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit 
b,ékítette ki ismét, sok-sok 

ezer férfit a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek lellek. Temérdek

•, a Í5 Qtra és szerencséjéhez
segített és sok embernek életét számos 
évrel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulaj- 
donosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
pr„..a auagot és egy köszönő Írásokkal 
telt könyvet díj- és költségmentesen küld, 

°gy Így bárki is meggyőződhessen biz­
tos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

—------------------------------------ —

[MÉÉÉÉÉMéáMlÉülMI M ÜAÜÉiÉAAl

~ Taky Ferencz
oki. gépész, villany- és vízvezeték szerel/f 
KAPOSVÁR, KORONA-LTCZA 14. SZ.

416. sz* 
INGYEN PRÓBA.

Vágja ki ezen szelvényt 
es küldje meg ma az 
intézetnek.

(Levelek 26 fillér, leve­
lezőlapok 10 fillérre bér- 
mentesitendók.Y

COZA INSTITULE
(Dept. 416.)

62. Chancery Lane, 
London, Anglia,

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, nogy a jelen kor igényeit 
teljesen kielégítő

villany, vízvezeték, telefon
és villamos-csengő felszerelésére, valamint 

mczikli, varrógép, villany- és benzinmotor, úgyszintén min­
dennemű mechanikai gépek javításira

Eleclrofccl.ilil,a|
rendeztem be.

A Városi vi Hány lelep szolgálatából kilépve, ezen nagyszabású 
műhely felállítására azon czél vezérelt, hogy bő tapaaztalataim s 
szaktudásom révén városunkban egy oly iparágat honosítsak meg, 
melyet a nagyközönség eddig nélkülözni volt kénytelen.

A Villamos vilánitácnál _____ L-* I
és legjutanyosabban eszkbzlöm “,a'UK * ,efl9),orsal,ba"

teljesAtiszL1ertte?Cmfl toZ6"3'K SZÍVCS pjrt,0glsn kérve' ^°k

Taky Ferencz
oki. gépész, villany- és vizvezetéksierelő.

Magán vízvezetékek felszerelését igen jutányos áron 
vállalom el. t 4^

Wi* Wú y $¥? ? |f $ .9¥¥¥¥Vf¥^f799¥iSt
Nyomaiét! Hagelman Karoly könyvnyomdájában, KapomroTt --------------------~-------- -----—
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